



ANTE EL "DIA DE LA PRENSA CATOLICA,"

Escuela de virtudes cívicas y de la misma fe

El estado de la Prensa indica el estado de los espíritus en una nación

Estamos en el año de la Prensa Católica.

El Papa ha reunido en magnífica Exposición a los periódicos católicos del mundo entero. Les ha señalado como una «potencia soberana a quienes incumbe la gran tarea de su escuela de virtudes cívicas y de la misma fe».

Les ha reclutado para bendecirles y enviarles con nuevos bríos a la lucha en las tristes circunstancias por que atravesamos.

Sin duda la victoria será de la Iglesia si todos los católicos hacemos un pequeño esfuerzo.

Una oración para la Prensa Buena. Una conversación para interesar a los que se pongan a nuestro alcance por la Publicación Católica.

Un donativo según nuestras fuerzas para que el Periódico Católico viva y luche.

Del Vaticano nos llega este año la voz más potente que jamás ha enviado, llamando al mundo la atención sobre la Buena Prensa.

En medio de la ola inmoral que amenaza al mundo para perder las almas, envueltas en la mayor tristeza, el Papa señala a las naciones, desde la estupenda exposición que en su misma casa tiene preparada, el arma moderna, el arma de la segura victoria, el periódico católico.

Atendamos la voz del Papa en provecho nuestro y de cuantos nos rodean. En provecho de los mismos que se descarrían del redil de Jesucristo.

Hagamos esta obra magnífica de caridad.

Un pequeño sacrificio el día 29 y habremos llenado todos estos deberes de católicos, urgentes hoy día.

¡Una oración, una conversación de propaganda, una limosna para la Buena Prensa!

Causa íntima satisfacción el ver que, en medio de la grandiosa Exposición de Prensa Católica en el Vaticano, España ocupa el primer lugar del mundo.

Fuerzas y armas templadas en continuo sacrificio que los católicos españoles hemos de conservar y dotar de los magníficos medios de vida que hoy existen con un pequeño vencimiento.

España católica en esto se ha de distinguir, porque como reza una frase a la entrada de la Exposición Vaticana: «El estado de la Prensa indica el estado de los espíritus de una nación».

España grande en su fe lo ha de ser en su Prensa.

¡Católico! El día 29 eleva al cielo una oración, procura una ayuda en la tierra y despréndete de algo según tus medios en favor de la Buena Prensa.

AGONIA LENTA

¿Qué importa la vida si se salva el alma!
Cien veces la muerte, que agonía tarda...
¿Vivir? ¿Morir?
¿Qué importa la vida si se salva el alma!

Veo lo que sufres con mucha tristeza, ni un jay! lastimero ni una triste queja.
¿Para qué quejarse? Corazón de bronce, eres admirable.

No te asustes nunca, corazón humano, de la adversidad; que si tú eres bueno Dios es soberano y con su ayuda ¿quién te vencerá?

¿Qué importa la vida si se salva el alma!
Cien veces la muerte, que agonía tarda...
¿Vivir? ¿Morir?
¿Qué importa la vida si se salva el alma!

Francisco de Borja.

La situación en Palestina

Penas en los casos de tenencia ilícita de armas

Medidas represivas
JERUSALEN.—El Gobierno mandatario ha publicado un decreto que amenaza con una pena de prisión de cinco años al menos para la tenencia sin licencia de armas o explosivos. En los casos graves se anunciará una pena de cadena perpétua. Los atentados con dinamita acarrearán la aplicación de la pena capital.
Según noticias recibidas de Beyrout y de otras ciudades del Líbano, en aquellas ciudades se han declarado huelgas de simpatía para los árabes de Palestina.
El encuentro entre tiradores árabes y fusileros escoceses
Se conocen detalles sobre el encuentro que tuvo lugar ayer cerca de Tulkerem, entre banda de francotira-

dores árabes y un destacamento del regimiento real de fusileros escoceses y del de highlanders de Seaforth.

En el combate que duró siete horas, intervinieron aviones. Los árabes atacaron un convoy automóvil. La escolta respondió, y a consecuencia del tiroteo resultaron gravemente heridos tres soldados. Llegaron refuerzos y varios aviones atacaron a los rebeldes con ametralladoras. Los ingleses contraatacaron y obligaron a los árabes a retirarse en dos grupos, uno hacia el Norte y otro hacia el Sur. El combate terminó al anochecer.

Los testigos oculares de la acción dicen que los árabes han perdido al menos una tercera parte de sus hombres.

Después del encuentro un avión

Carrera ciclista en Arévalo

AREVALO.—El domingo, se celebró la carrera anunciada, sobre el recorrido Arévalo-Adanero-Montuenga San Cristóbal-Arévalo, en total 50 kilómetros. Nunca se ha conocido una expectación tan grande, como en este acto deportivo, que ha constituido uno de los mayores éxitos deportivos registrados en esta localidad; a ello, se debe, la aportación del público en general y la cooperación, más o menos intensa, de todo el elemento deportivo, y sociedades particulares y oficiales, que han contribuido de una manera eficiente y profunda a crear en Arévalo ambiente deportivo para seguir organizando pruebas deportivas.

Había inscritos 18 corredores, de los cuales no tomaron salida Feliciano Muriel, Gregorio Carpizo, Manuel Serrano y José y Agustín García; unos por lesiones y otros por no presentarse a la hora de salida; quedando en total 13 corredores que fueron Pablo Martí, Julián Sanz Félix, Alejandro Ramiro, Jesús Manzano, Emerano Velayos, Pedro Fernández, Vicente Bragado, Francisco Martín, Marcelo García, Jenaro Delgado, Gregorio Martín y Félix Martín; tomando la salida ante numeroso público a las diez menos diez, acompañados de los coches del jurado y organización y numerosos coches seguidores; comenzando a un fuerte tren en busca de una prima de cinco pesetas que se adjudica en la cuesta de la estación, que es ganada a los seis minutos por Gregorio Martín, seguido a cinco metros de Pedro Fernández. Ya entrados en la carretera, sobre el asfalto, los corredores continúan con el mismo tren, quedando rezagado Julián Sanz Félix que lleva la misma marcha que empezó. Luchan contra el aire, pero estos bravos rutiers no se asustan y van forzando todo cuanto pueden, hasta alcanzar velocidades de 36 y 40; creemos que no durará mucho, yendo muy distanciados unos de otros; a los cinco kilómetros de salida, Félix Martín, quiere hacer el recorrido con calma y paciencia y el jurado y seguidores le abandonan, pudiéndose dar por seguro que no está dispuesto a continuar la carrera, por lo menos, para llegar a la meta en el tiempo preciso.

Al pasar por Gutierre-Muñoz, se registra el primer accidente entre Gregorio Martín y Emerano Velayos que chocan involuntariamente, quedando la máquina de Velayos destruida su rueda trasera; Martín se lanza como una centella a la caza de la prima de Adanero, mientras que Velayos se lamenta de su desgracia; llega Manzano que deja su máquina a Velayos que a un tren enorme se lanza a la caza del resto de los corredores, quedando retirado Manzano. Se gana la prima de Adanero Marcelo García que lleva buena velocidad, seguido de Gregorio Martín, y ya con el aire a favor, se lanzan los corredores a bastante velocidad, llevando una media de 35 kilómetros hasta Montuenga.

Velayos quiere desquitarse del tiempo perdido, y se lanza como un demonio a por el pelotón; a los 40 minutos pasan por Martimuñoz de las Posadas a un gran tren, yendo en cabeza Pedro Fernández que en la curva de dicho pueblo cae, sin sufrir ninguna lesión. Le siguen a poca distancia los demás corredores que hacen esfuerzos enormes para alcanzarle y ganar la prima de Montuenga; estamos presenciando en estos mo-

mentos una lucha enconada y emocionante, pero Pedro Fernández pedalea con ahínco subiéndole la cuesta de Montuenga a buen tren y se le concede la prima de dicho pueblo, de cinco pesetas, por donde pasan los corredores en línea a una velocidad grande, llevando una hora de recorrido.

De Montuenga a San Cristóbal aprovechan los corredores a aprovisionarse ambulante de coches seguidores y jurado. En este trozo Mauro González que a los pocos kilómetros de salir de Arévalo perdió mucho tiempo en arreglar cuatro o cinco veces la cadena consigue ponerse a la altura del pelotón de cabeza, pero la desgracia le persigue y pincha.

Francisco Martín que iba algo retrasado le auxilia y una vez reparado marcha, pero sin esperanzas ni entusiasmo, siendo una lástima ya que en un esfuerzo grande se había puesto a la cabeza; van quedando rezagados Julián Sanz Félix, Francisco Martín y Vicente Bragado; pasado San Cristóbal llevan los corredores el aire en contra, y su marcha ahora ha descendido bastante, registrándose una velocidad de 22; no obstante Pedro Fernández sigue en cabeza, y en su busca va Emerano Velayos que pedalea con coraje, y Jenaro Delgado; al pasar por Rapariegos, se nota en los corredores cansancio, y su marcha descendiendo bastante; vamos dejando atrás a bastantes corredores, y ya se presume que la lucha va a estar entre Velayos, Pedro Fernández y Jenaro Delgado, que llevan un bonito tren, aunque corto; en Martimuñoz, abandona Gregorio Martín agotado, después de haber hecho una buena carrera, pero al excesivo esfuerzo hecho hasta Montuenga, le impide ahora llegar a la meta en buen lugar, y es recogido por un coche seguidor.

Por la estación a 2'500 kilómetros de la meta pasan primero Pedro Fernández, seguido a 300 metros por Jenaro Delgado, y a algo más distancia por Emerano Velayos; se lanzan por la cuesta a gran velocidad y Genaro Delgado va como un loco en busca de la meta, ganando terreno a Fernández que gana la última prima de diez pesetas y una botella de vino rancio de la bodega Perotas; hacen un esfuerzo grande por llegar a la meta, y en el asfalto se lanzan al sprint, entrando primero Fernández, seguido de Jenaro Delgado; siendo acogida su entrada con atronadores y entusiastas ovaciones y exclamaciones de júbilo. Ha hecho el recorrido en una hora 40 minutos; a una velocidad media de 30; después entran por este orden Emerano Velayos, Pablo Martín, Julián Sanz Félix, Marcelo García, Francisco Martín, Mauro González y Vicente Bragado; concediéndose a este último el premio concedido por la Orquesta Vira de una sorpresa al último que entre con el control abierto.

Al primero se le concede un juego de pluma y lapicero y 30 pesetas; al segundo, 25; al tercero, un corte de pantalón y seis pesetas; al cuarto, una bomba y cuatro pesetas; al quinto, un maletín de viaje y al sexto, cinco pesetas. Los regalos son más reducidos, a petición de los corredores de que fueran obsequiados más corredores, aunque los premios fueran más pequeños.

Después de cerrado el control, entraron, a los cinco minutos Alejandro Ramiro, y a la hora y media Félix Martín; ya dijimos al principio que este corredor quería dar la vuelta con calma y paciencia; lo ha conseguido, y un aplauso para este routier que como siga por este camino va a quitar los papeles al madrileño Ruiz Trillo, con la diferencia de que éste entraba con el control abierto.

Ya hemos dicho al principio, que

La hoguera del Extremo Oriente

La situación actual, según dos generales chinos, puede desembocar en la guerra civil o en la guerra contra el Japón

Política armada contra el Japón

CANTON.—La agencia Domei anuncia que el señor Hsia Fo Cheng, miembro del comité político del Suroeste, ha declarado que los delegados del Suroeste pedirán en la reunión que celebrará en Nankín el 10 de julio el Comité central ejecutivo, la adopción de una política armada contra el Japón y denunciarán la presión militar ejercida por Nankín contra el Suroeste.

Ha añadido que las tropas del Suroeste, a pesar de las afirmaciones de Nankín, han vuelto a las fronteras de sus provincias, mientras que Nankín concentra sus fuerzas en las fronteras del Nuengtun y el Muangsi.

Una comisión militar independiente

—La agencia Domei anuncia que en la capital del Kuangtung se ha constituido una Comisión militar independiente, en la que figuran dos generales del Kuangtung y dos del Kuangsi.

El éxito fué rotundo; y que la carrera encerró emoción e interés en todos los momentos, que el público se interesó por ella, y que en todos el entusiasmo fué grande, prueba de la brillantez y de la grata impresión que ha causado esta prueba es que dentro de poco tiempo, acaso para primeros del mes que viene, se organice otra carrera, para lo cual ya hay dos itinerarios: Arévalo-Medina-Olmedo-Arévalo o Arévalo-Medina-Madrigal-Arévalo, con corredores locales, y llevan la idea sus organizadores, de ampliar estas pruebas al partido de Arévalo, y acaso a toda la provincia de Avila, con ésto queda demostrado que el éxito fué enorme.

V en cuanto a la prueba corrida hemos de decir que hay hombres y máquinas; ayer hubo ciclistas que sin agotar mucho sus fuerzas, hicieron una carrera bonita y un tren regular, nos referimos a aquellos que solo emplearon sus fuerzas en la última mitad; y hubo otros que hicieron todo lo contrario, y al final el agotamiento y el cansancio se apoderaron de ellos; no obstante, en general todos dieron buen resultado; hay corredores fuertes y de resistencia, como Pedro Fernández, Emerano Velayos, Genaro Delgado y Mauro González y también hemos de citar a Julián Sanz Félix, que desde el principio se quedó rezagado, sin duda esperando a emplearse a fondo solamente a lo último, pero ya llegó tarde y todos sus esfuerzos fueron inútiles, y si al principio hubiera corrido algo más y el piñón de su máquina hubiera sido otro, hubiera dado algún disgusto a alguno de los primeros corredores.

Hemos de consignar que por todos los pueblos que pasó la comitiva el público les animaba y les aplaudía con calor, y también en nombre del jurado y organización hemos de enviar a todos los corredores el agradecimiento más profundo, por el comportamiento tan noble y sincero, como por el respeto que guardaban, y a los coches seguidores también por la ayuda prestada al jurado y organizadores, tendiendo todos ellos al brillante y nunca igualado éxito en ninguna otra prueba deportiva; que esto sirva de estímulo para que en tiempos cercanos se sigan celebrando estas pruebas, y poder dar a ellas mayor realce, con la cooperación de ciclistas de toda la provincia de Avila.

RATEHOR.

Esta Comisión, que ha sido formada con la aprobación del Comité político del Suroeste, se considera como un acto dirigido contra el Gobierno de Nankín.

Parece que el general Pái Chung Hsi será nombrado comandante en jefe de las fuerzas reunidas del Kuangsi y del Kuangtuug.

Chen-Chi-Tang y Lit-Soung-Yen opinan

TOKIO.—En el telegrama que han dirigido el señor Chang-Kai-Chek, los generales Chen-Chi-Tang y Lit-Soung-Yen declaran, entre otras cosas: «Sabremos en breve si la presente situación desembocará en la guerra civil o en la guerra contra el Japón». Añaden que remitirse al comité central ejecutivo del Komintang, que se reunirá en Nankín el 10 de agosto próximo, con el fin de hallar una solución a la situación presente, significaría retrasar indefinidamente una decisión y arruinar toda cohesión nacional.

La seriedad de un conductor salva a 28 personas en un paso a nivel

BILBAO.—En Arrigorriaga, un autobús que conducía a veintiocho pasajeros al llegar a un paso a nivel cuya primera barrera estaba abierta y hallarse en medio de la vía, el chófer observó que llegaba el tren a toda marcha y que la segunda barrera estaba cerrada. Tuvo serenidad suficiente para lanzar el autobús a toda velocidad contra esta segunda barrera y así pudo evitar que el tren arrollase al coche.

Sólo ha habido dos pasajeros heridos.

La primera barrera estaba abierta porque no había obedecido al funcionamiento automático por el cual el tren la cierra a los dos mil quinientos metros del paso a nivel.

Festival de la Asociación de la Prensa

MADRID.—El día 2 de julio se celebrará en la plaza de toros de Madrid una estupenda corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Por el cartel se puede juzgar lo magnífico que ha de resultar este acontecimiento taurino.

Los ases que alternarán en esta corrida son: Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida, Domingo Ortega y Rafaelillo.

El ganado que se lidiará son de la acreditada ganadería de doña Carmen de Federico (Murube).

Correrá la llave la «bailaora» de flamenco, Custodia Romero.

Dado el entusiasmo que ha despertado entre la afición se prevé que den muy pronto agotadas las localidades.

«A B C» paga las indemnizaciones

—Nuestro querido colega «A B C» ha entregado la cantidad de quinientos ochenta y cinco mil trescientos setenta y dos pesetas, a título de indemnización a los obreros readmitidos, impuesto por el decreto dictado en 29 de febrero del año en curso.

Se le ha exigido el pago de la huelga llevada a cabo en sus talleres con anterioridad a la de octubre, que por el anterior gobierno fué considerada como ilegal.

VISADO POR LA CENSURA

Reflexionario Evangélico

BETHANIA

Hoy la luz y la vida de nuestras reflexiones van a brotar de aquella casita escondida en las afueras de Bethania entre higueras, parras y tamarindos, morada de Lázaro y sus dos hermanas y residencia casi habitual de Jesús durante su vida pública.

Lázaro y Magdalena, dos seres privilegiados utilizados por el Maestro como pruebas portentosas de su divinidad.

Aquél resucitará aun cuando sus despojos se deshagan putrefactos; ésta quedará limpia de la lepra del pecado a la sola voz del Taumaturgo.

Todas las figuras son secundarias y se mueven en segundos y últimos planos en las crónicas evangélicas.

Jesús es el centro, la figura eje, el verdadero y único protagonista de la historia divina.

Hay sin embargo personajes que como objeto de sus misericordias o como ocasión de sus prodigios o por otros títulos amorosísimos, cobran tan pujante relieve, adquieren formas tan vigorosas, se proyectan sobre el lienzo con tal gallardía que apenas puede prescindir de ellas el espectador atento.

María Magdalena, he ahí una de esas figuras privilegiadas que se nos muestra nimbada de tonos tan interesantes que prestan al cuadro junto a un suave dramatismo, un fondo de sabor idílico delicadísimo.

De Miriam la mujer pública de Magdala a la enamorada penitente del pie de la cruz hay un abismo y ese abismo lo ha salvado una palabra de Jesús recogida con atención por el alma siempre alerta de la decidida hermana de Lázaro.

Esa corriente de vida divina que circula por el Evangelio trasciende a la Historia de esta mujer singular y la luz sobrenatural que esclarece las páginas del divino Mensaje envuelve entre sus rayos las escenas de perdón y arrepentimiento que hilvanan la vida de la pecadora.

Si de las curaciones portentosas del Maestro brotaban el bienestar y la dicha como un aroma, de sus perdones emanaban las esencias más puras aún de la paz y el descanso de los espíritus.

Y al irse... nos dejó en herencia, no la potestad de hacer milagros a voluntad, pero sí la de trocar el hondo sollozo del arrepentimiento en el gozo inmenso de la posesión de la gracia.

Al fin la salud en nuestros cuerpos de caducidad es transitoria, en cambio la habitación de Dios en nuestros corazones es imperecedera.

Joaquín Redín.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO
24
MIÉRCOLES

El Nacimiento de San Juan Bautista.—Sanctus Orenco, Eros, Farnacio, Fermín Ciriaco, Firmo, Longinos, hermanos, Fausto, Agliberto, Agoardo, mrs.; Teodulfo, obispo; Juan, mártir.

La misa y oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

CULTOS

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne novena al Corazón Divino. Por la mañana, a las ocho, misa en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio propio, sermón a cargo de don Joaquín Redín, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Monasterio de la Encarnación, con exposición de Su D. M. a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Gestiones de la Cámara Argentina de Comercio en España

Prosiguiendo los trabajos que la Cámara Argentina de Comercio en España realiza a los efectos de que la concesión de permisos previos de cambio para mercaderías españolas no sufra mayores restricciones por falta de divisas, causa que se deriva de la exigua compra de productos argentinos, dicha entidad resolvió destacar a Madrid al miembro de su directiva don Arturo Bernadas, vicepresidente, con objeto de entrevistarse con los señores ministros de Estado y de Industria y Comercio, a fin de solicitarles se disponga la urgente adquisición de las 100.000 toneladas de maíz que a España le corresponde introducir en el presente año.

Las razones expuestas por la Cámara, entre ellas —aparte lo imprescindible que es para España importar el cupo expresado de maíz para la atención de sus necesidades— que la compra de productos argentinos no puede representar en ningún momento un peso para la balanza comercial, puesto que su importe se invierte en el pago de lo que este país le remite, fueron escuchadas atentamente en las esferas oficiales y se tiene la impresión de que han merecido una favorable acogida para tratar el asunto con la premura que las circunstancias demandan.

Las facturas consulares argentinas

En un reciente fallo judicial, la Cámara Federal Argentina ha determinado que las Facturas Consulares, correspondientes a importaciones de mercaderías, deben considerarse como documentos públicos.

Compra de semillas de patata en la Argentina

Preocupado por resolver la situación que ha creado la escasez de patatas, el Gobierno argentino envió al Congreso un proyecto solicitando el crédito de 1.500.000 pesos para adquirir en el extranjero semillas de este tubérculo, destinadas a su multiplicación en las zonas apropiadas del país.

Costo de la vida en Buenos Aires

De acuerdo con una reciente información del Departamento Nacional del Trabajo de la República Argentina, el costo «mínimo» de vida en la capital de aquel país, para una familia compuesta de un matrimonio con tres hijos, en abril de este año ha ascendido a 111,58 pesos, mientras que en diciembre de 1933 era sólo de 100,18; en diciembre de 1934 de 96, y en diciembre de 1935, de 109,69.

Población de la República Argentina

Según el informe que publica la Dirección General de Estadística, la población de la República Argentina el 31 de diciembre pasado era de 12.372.965 habitantes, habiendo sido de 163.871 el aumento registrado en el mencionado año 1935.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Delegación provincial de trabajo

Relación de los pueblos de esta provincia donde existen obreros aptos para las distintas faenas de siega y recolección y que se encuentran dispuestos a contratarse en aquellas otras localidades donde faltan obreros.

Amavida	65
Arenas de San Pedro	100
Bercial de Zapardiel	10
Cabezas del Villar	140
Candeleda	70
Cebreros	110
Casasola	30
Casillas	32
Cuevas del Valle	30
Diego Alvaro	125
El Arenal	52
El Tiemblo	39
Escarabajosa	60
Gallegos de Altamiro	70
Gemuño	11
Gavilanes	30
Hoyo de Pinares	350
Higuera de las Dueñas	55
Lanzahita	75
La Adrada	35
La Hija de Dios	40
Madrigal de las Altas Torres	90
Mancera de Arriba	56
Muñico	17
Muñotello	20
Manjabalago	17
Martínez	25
Mironcillo	20
Muñana	115
Navaluenga	37
Navarredondilla	70
Narros del Puerto	38
Navalosa	150
Navaquesera	15
Navalacruz	30
Navalmoral de la Sierra	155
Navahondilla	90
Poveda	35
Pedro Bernardo	160
Piedralaves	25
Pradosegar	56
Pascualcobo	35
San García de Ingelmos	32
Sanchorreja	12
Serranillos	140
Santiago del Collado	10
San Juan de la Nava	85
Sotalbo	50
Sotillo de La Adrada	320
San Miguel de Serrezuela	110
Tiñosillos	34
Umbrías	20
Vadillo de la Sierra	85
Zapardiel de la Cañada	13
Total	3.696

Avila 20 de junio de 1936.
El delegado de Trabajo
Ramón Aguilar.

Bibliografía

El joven creyente, por el Dr. Tihmér Tóth, Profesor de la Universidad de Budapest y Superior del Seminario Central de Hungría.—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid.—22 por 16 cms., 244 páginas, ptas. 5; en tela, ptas. 7'50.

Es el tercero de los libros de este autor pertenecientes a la colección «Juventud» que se traduce al español. Le precedieron triunfalmente El joven de carácter y El joven observador.

Al unir en su título las dos palabras «joven» y «creyente», ha señalado el Dr. Tóth claramente su idea: guardar la fe de los que cruzan el peligroso puente que une la niñez y la edad madura. Guardarla y conservarla por medio de la persuasión propia, no de la imposición ajena; defenderla no con tan descuidada ignorancia que la evapore la primera sonrisa burlona, se tambalee a la primera objeción desmalazada, o la abraza la primera lumbrarada de la pasión.

Insistimos en este punto, porque los años universitarios han despojado a muchos jóvenes de su fe, de la fe que habían salvado incólume no obstante las tentaciones que se agolpan en el período de la segunda enseñanza. Al salir a la vida, el primer dato que les ofrece la experiencia es que la religión queda postergada a un ni-

NOTAS DE MI BLOC
Cultura y deporte

El club, es pobre. Se reducen sus bienes a una percha en la secretaría del Casino del pueblo, y a los largueros del campo de juego. El campo de juego, son las eras comunales, destinadas los domingos, y las fiestas, al menester balompédico. El público, de pie o sentado en los ribazos próximos presencia los partidos. El espectáculo, pues, es gratuito.

Contienden con los jugadores locales, «equipos» de los pueblecitos vecinos. Y, alguna vez, para la Fiesta Mayor, ha venido alguna tropa futbolera de la capital.

Los jugadores: se visten de tales en la secretaría del Casino. Cuelgan el traje campesino, o ciudadano, de la percha propiedad del club, y descuelgan el calzón y la camiseta; roja ésta, blanco aquél. Es decir: ahora, los colores primitivos han desaparecido bajo la acción del sudor, el polvo, el agua y el sol, y ha tomado el vestido una uniformidad sucia.

Ataviados de deportistas,—revuelta pelambre, pies monstruosos—, toman un aspecto desagradable, que nada tiene que ver con el arquetipo juvenil, limpio y alegre, del atleta.

Pero cada uno de ellos se cree un Adonis por lo bonito, un Apolo por la exactitud hermosa de las proporciones, y un Hércules por lo fuerte. Son, sin embargo, Narcisos nada más. Lamentables Narcisos pueblerinos, que ciñen su calzón hasta mostrar las nalgas, y tienen veleidades femeninas... a puro querer tener veleidades viriles.

Del Casino al campo de juego, hay que recorrer, cuesta abajo, medio kilómetro de carretera. Y que pasar por una fuente, en la cual se detienen los jugadores, al ir y al venir, para hacer monerías ante las mozas, que van a verdes jugar, o que regresan de verdes.

Al ir, toman un buche de agua, se enjuagan la boca, lo lanzan al aire y lo reciben encima, dando gritos, o escapan, para librarse del rojón, como vieron en alguna película cómica. Luego emprenden un trotecillo, que no termina hasta llegar al campo, donde entran con aire que aprendieron de los «ases», entrevistados en el «cine», también, o en los periódicos ilustrados.

Al volver, se quitan las camisetas, para ducharse en la fuente, para exhibirse más, pesarosos de no poder hacerlo del todo.

Y siempre al ir y venir, hay sinfonía de regüeldos, tras el trago, y de risas

Los abuelos, los padres de estos muchachos, santificaban las fiestas... ellos dedican a la «cultura física» una atención que sus antecesores desconocían. Pero la biblioteca del Casino sigue vacía, y ya se habla de instalar un «bar americano», para beber mezclas de licores, ya que no vinillo de la tierra.

Cultura física... Bien. Pero no estaría de más un poco de la otra; de la que desconocen estos inconscientes, Narcisos pueblerinos.

Domingo de Fuenmayor.

vel de décima fila para muchos de sus compañeros y para muchos hombres ya maduros, si es que no se ha marchado por completo. Buena, inmejorable empresa conservar la fe en los jóvenes; óptimo libro éste que, empeñado en ella, la acaba con tan gran éxito.

Porque si es empresa noble, es también empresa difícil. ¿Qué conocimiento del corazón y de la mente del joven no hace falta para escribir un libro que persiga y alcance aquel fin? Mas el Dr. Tóth tiene la llave de ese conocimiento, y con ingenio amoroso sabe acomodarse al alma de sus lectores. Une de tal manera las razones divinas de la fe, sus móviles humanos, sus altos ejemplos en personas eminentes, y expone todo con tal calor y amenidad, que resulta de un atractivo irresistible. Un libro joven escrito para jóvenes, nota, tal vez, hasta aquí, poco tenido en cuenta.

La gran prueba ciclista regional del día 24 en Valladolid

Está reservada para corredores de Castilla-León.—Importantes premios.—Perfil de la prueba

VALLADOLID, 23.—Mañana día 24, se correrá en esta ciudad la prueba ciclista que organiza nuestro colega «Diario Regional» con la cooperación del Valladolid Ciclo-Excursionista, reservada para corredores de Castilla-León exclusivamente porque su objeto se encamina a fomentar de un modo decidido las manifestaciones ciclistas de la región.

Hasta la fecha se han recibido numerosas inscripciones de las provincias de Zamora, Salamanca, León, Palencia, Soria, Segovia y Avila, aparte las de los vallisoletanos, aunque el periódico organizador todavía no las ha dado a conocer oficialmente ni las dará hasta hoy martes vispera de la prueba, probablemente.

Los premios publicados en el Reglamento serán aumentados, al menos en los que concierne a regalos. De todos modos, la lista oficial es la siguiente:

Clasificación regional: 1.º, 200 pesetas y magnífica copa; 2.º, 100 pesetas y aparato de luz en cristal tallado, de Bohemia; 3.º, 75 y potentísimo faro piloto con dinamo; 4.º, 50 y máquina de afeitar con un paquete de hojas extralujo; 5.º, 40 y botella grande de anís; 6.º, 30 frasco de embrocadura y botellín de anís; 7.º, 20 botellín de anís y gafas para el sol; 8.º, 15 botellín de anís y gafas; 9.º, 10 botellín de anís y gafas; 10.º, 10 y botellín de anís. Para la clasificación local existen hasta quince premios; pero es casi seguro que los regalos de la general sean aumentados porque las casas comerciales de toda la región han ofrecido importantes premios que no ha sido imposible incluirlos hasta la fecha.

La carrera consta de 166 kilómetros por terreno fácil en general. A la salida de Valladolid hay que salvar un fuerte repecho—la cuesta de Villanubla—que no ofrece grandes dificultades, aunque servirá probablemente, para disgregar algo el pelotón. Pasada Villanubla, la carretera es llana hasta Rioseco y con pendientes suaves hasta Villalón en donde estará establecido el control de aprovisionamiento (64 kilómetros). De Villalón a Palencia, nada destacable, como no sea el paso de numerosos pueblos por una magnífica carretera, sin costas ostensibles. Otro tanto hay que decir del trozo comprendido de Palencia a Dueñas, desde donde se toma la carretera que conduce a Valoria la Buena. A partir de este lugar comienza el ascenso al único obstáculo respetable de todo el recorrido: la cuesta de San Martín, de fuerte pendiente y en cuya cumbre se ha establecido una prima. Descenso rápido y en zig-zag hasta la carretera de Santander, pasando por Cabezón a Cigales, Mucientes y Fuensaldaña, último pueblo del itinerario antes de llegar a la meta. En Rioseco, Palencia y en la citada cuesta se han fijado primas de diez pesetas, aunque la de Palencia será de alguna consideración porque la fijarán los propios palentinos y se anunciará el mismo miércoles en el diario organizador.

Los derechos de inscripción se han fijado en siete pesetas, lo que dará derecho al aprovisionamiento de Villalón. Desde el martes al miércoles el precio de la inscripción será de catorce pesetas.

Los aficionados al ciclismo que quieran presenciar la prueba desde un coche tendrán la obligación de inscribirle y ceder una plaza para un miembro del jurado.

BAINEARIO
Caldas de Oviedo
Aguas termales azoadas y muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.
GRAN HOTEL DEL BAINEARIO
Automóvil desde Oviedo.
15 de Junio a 30 de Septiembre.

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión

La preside el señor San Román. Asistieron los vocales señores Gómez Encinar, Mulero, Barrios, Pardo (don José), Martín (don Restituto), Cardalliaquet, Vega (don Juan Francisco), Palacios, Yaquero (don Germán), Del Olmo, Hernández de la Magdalena y Fuentetaja.

Se aprobó el acta de la anterior, quedando también aprobadas diferentes cuestiones de régimen interior.

El Pleno se enteró por oficio, del señor ingeniero jefe de haber variado de denominación la Jefatura de Industria que se llamará Delegación provincial de Industria.

Respecto a la aplicación del Reglamento sobre Contingentes de Importaciones, se acordó comunicar a los interesados que hasta el primero de julio pueden presentar los libros de cuenta corriente a la habilitación de la Cámara.

Se resolvió abstenerse de promover escrito al señor ministro de Industria y Comercio respecto al proyecto de establecer un control para la distribución de carbones minerales, hasta tanto no se conozca si efectivamente existe tal propósito.

Se enteró el Pleno de no haberse presentado reclamación contra el censo electoral expuesto en los términos que marca el reglamento y del manifiesto de las entidades económicas de Cataluña como consecuencia de la Asamblea que acaban de celebrar.

Ante una carta de la Cámara hermana de Santander en cuanto al Estatuto de Castilla, se acordó diferir toda opinión hasta conocer más concretamente los puntos fundamentales del estudio del Estatuto.

A la Comisión se trasladó el estudio de la disposición creando el «Comité Lanero» para concurrir la Cámara a la información abierta ya que afecta a los negociantes en lanas a los que se irrogarán perjuicios considerables.

El Pleno se ocupó ampliamente del proyecto de ley del ministerio de Obras Públicas estableciendo una intervención con carácter de coadministración en las Compañías de ferrocarriles, acordándose informará la Comisión parlamentaria de Obras Públicas.

Por último se dió cuenta de la disposición del ministerio de Industria inserta en la «Gaceta» del 16 del actual convocando a todas las Cámaras de Comercio para reunirse en Asamblea en Madrid los días 25 y 26 del actual con el fin de estudiar la situación de la economía nacional, medidas que conviene adoptar y soluciones sobre paro obrero, transportes e intensificación de la producción y de la capacidad del consumo del país.

El Pleno estuvo unánime en la apreciación de la situación comercial e industrial de la provincia que recientemente se expuso al Gobierno, por conducto del Consejo Superior, acordándose que a la Asamblea concurrirán el presidente y el secretario de la Cámara.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 65

LO MAS NUEVO EN
Recordatorios comunión
e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MARTIN



6

OPINIONES Y UNA SOLA VERDAD

MAESTRO ARBÓS
"Por su excelente calidad en el sonido receptor, Philips tiene en mí un admirador."
NIÑO DE MARCHENA
"El receptor Philips da la sensación de la realidad misma."
CELIA GÁMEZ
"Oyendo un receptor Philips se recomienda por sí mismo."
SELICA PÉREZ CARPIO
"El Philips da, justa y a veces mejorada, la sensación de la realidad misma."
MIGUEL FLETA
"Nada tan agradable al oído como una audición por el receptor Philips."
SAGI-BARBA
"El receptor Philips consigue satisfacer plenamente a mi oído."

Escuche usted los famosos Philips todas las ondas, "Receptodo" y "Nautilus", que reciben con extraordinaria musicalidad todas las emisoras del mundo.



PHILIPS

Representantes oficiales PHILIPS:

Manuel San Román Estévez, Plaza Constitución 18. AVILA; Jenaro Tejedor Lantarón, AREVALO; Lucio Sanz Marugán, CEBREROS; Servando Sánchez Vaquero, MOMBELTRAN; Jesús López González, PIEDRAHITA, y en todas las poblaciones importantes de España.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad Paita, Callao Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá del puerto de Santander.
Vapor "Orduña", 19 de julio
Motonave "Reina del Pacifico", 29 agosto
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus agentes en Santander.
RÍOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts por correo, 2 pts.
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

La Unión y el Fénix Español
COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos
RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones
Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.
Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4;

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 las tomas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Guía, Estadística — Etc.)

Oficio del Comercio, Industria, Producción, de España y Positismo

UNAS 6.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeña Biblioteca Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (trazo de perlas en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Romanos, S.A.
Santiago Bernabé, 28 y 30 — BARCELONA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro
Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar
Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

BALNERIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

Lea V. "El Diario de Avila,"

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

La feria de San Juan

Ha continuado la feria de San Juan con escasa animación. En el tesoro del Carmen se han presentado numerosas cabezas de ganado, sobre todo caballar y vacuno. En los tratos que se han hecho en caballos se han pagado precios de 600 pesetas por caballos de cuatro años, y 450 por los de seis años en adelante. El ganado vacuno y lanar se ha pagado a los precios corrientes del mercado semanal, pues más que bueyes de labor se han presentado vacas para carne. En ganado mular y asnal no hemos presenciado transacciones. Se nota mucho deseo de vender, pero escasos compradores.

La concurrencia de forasteros es numerosa. Anoche dió un concierto en el Mercado Grande la Banda municipal.

Cipriano Sáinz Garmona
Médico Puericultor
Enfermedades de la infancia.
Consulta de once a una.
Reyes Católicos, 24

Admite iguales para la asistencia a niños y vigilancia de lactantes.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Justo Sánchez González de heridas en la mano derecha, y Félix Zurdo que se había introducido un cuerpo extraño en el carpo de la mano derecha.

Información provincial

Ayer celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación Provincial presidida por el señor Linares.

Se aprobaron varios expedientes de despacho ordinario y se oyeron los informes de los diputados que tienen a su cargo los distintos Establecimientos provinciales. Acto seguido se levantó la sesión.

SE ALQUILA el Parador de San Antonio, capaz para 50 caballerías, 18 camas y 20 carros, con cuadras y corrales.

Razón, Joaquín Costa, número 14.

Información municipal

La comisión de policía urbana ha celebrado reunión para despachar algunos asuntos que tenía pendientes y que seguramente serán sometidos al pleno de la comisión en el sesión próxima.

Vacantes

Se anuncian para ser provistas por la superioridad las plazas de secretario suplente en los juzgados municipales de Gilbuena y Navalenguilla.

ERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10 2.º dcha

Registro civil

Nacimiento: Luisa de Castro Sánchez.

Defunción: Joaquín Jiménez Jiménez de 76 años.

Circo y toros

El próximo domingo, día 28, se celebrará en la plaza de toros la presentación del «Circo Just» en el que figuran números de gran atracción. Dada la fama de que viene precedido el Circo se espera que su actuación en Avila sea del agrado del público.

—El día 29 la empresa del Circo taurino prepara una gran charlotada en la que se lidiará ganado de don Benito Dávila interviniendo los toreros bufos Laurels y Jardy, el Turista inglés y su troupe, el Barrendero torero y Fatty.

También tomará parte en la corrida la señorita torera Inés López «La Salmantina». El espectáculo ha despertado gran interés.

PROFESORA EN PARTOS

Doña Felipa Josefa García, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que ha trasladado nuevamente su domicilio a la calle de Caballeros, número 8, 2.º.

Solución de una huelga

Por haber llegado a un acuerdo sobre las bases de trabajo que han de regir en las faenas agrícolas del pueblo de Villanueva del Campillo, ha quedado solucionada la huelga que sostenían los obreros de aquella localidad. Esta mañana han salido todos al campo reanudándose las faenas con toda normalidad.

OXIGENANTE DE CARBONES

ahorra cuarenta por ciento de carbón

¡SENSACIONAL!

Camas y muebles nuevos y de ocasión

Grandes y surtidas liquidaciones

CASA DE COMPRA-VENTA

Calle Lope Núñez. Avila (entre San Vicente y Capilla Mosén-Rubi)

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de San Vicente ha recibido por vez primera la Sagrada Comunión la monísima niña Cristina Domínguez Fernández, hija del director de las escuelas de la Inclusa provincial, don Antonio.

Acompañaron a la pequeña en tan solemne acto sus padres hermanos y otros familiares. A las muchas felicitaciones recibidas por la niña y sus venturosos padres unimos la nuestra.

De días

Mañana, festividad de San Juan Bautista, los celebrarán las señoras de Martí, Méndez (don Rufino) y Guerras (don Antonio). Señores Muñoz, Chaguaceda, Martín Cerezo, Hernández, Salgado, Hidalgo, Martín Rodríguez, Ruiz de Salazar, Paradinas, García Pérez, Jiménez Tercero, Martínez Coca, Sabater, Gómez Málaga, La Puente, Caldeiro, Vega, Rodríguez Arias, Moreno, Barbero, Mozo, Illanas, Delgado Guerrero, Grande y Carrero.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Lucrecia Niño de Martín Rodríguez.

Viajeros

Se encuentra pasando unos días al lado de sus parientes los señores de Callejo (don Aquilino) el propietario de Magazos, don Antonio Illera.

—Ha salido para Valmaseda la distinguida señora e hijos del laureado pintor don Guido Caprotti.

—Para pasar el verano ha llegado de Madrid don Fausto Paradinas.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos, el prestigioso médico de Navalalmoral, don Fortunato García Sánchez, y el propietario de Piedrahita don José de la Fuente.

Nombramiento

Ha sido nombrado representante en Avila y su provincia de la Sociedad de autores S. A. nuestro querido compañero de redacción don Felix Martín Pavat. Enhorabuena.

Sepelio

Esta mañana ha tenido lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver de don Joaquín Jiménez (q. e. p. d.). El duelo fué presidido por el hijo del finado don Luis Jiménez y el hijo político don Domingo Hernández a quienes acompañaba el párroco de Santiago don Aniceto Morcillo, siguiendo una gran multitud de personas de todas las clases sociales, prueba de las grandes simpatías con que en Avila cuenta la familia del fallecido señor.

En el atrio de San Vicente el clero de la parroquia de Santiago cantó un responso. A la honorable familia del difunto renovamos nuestro pésame.

BAJO EL PRECIO DE OXIGENANTE DE CARBONES

Paquete de medio kilo, una peseta. Cesáreo Palacios. Plaza de Zurraquín, (Tienda)

:-: Una obra de arte :-:

Don Manuel Bartolomé Perales que batió el record del mundo de la letra pequeña, ahora bate el record mundial de hacer cosas bonitas en miniatura con su Hotel de Muñecas

Buscando al nuevo recordman

Le conocemos por «Estampa» que dió las fotos de la cerilla famosa donde tenía escrito el Credo, el Padre nuestro y Ave María, y aquella tarjeta postal con tres capítulos del Quijote.

—¿Usted escribió en un grano de arroz los nombres de los ministros del primer Gobierno de la República?

—Aquí le tiene con trece nombres. Pero a mi ingeniero jefe le regalé uno con veinte nombres.

Entre papel transparente le presenta y le podemos leer gracias a una lente de aumento.

En la calle de Marquina, 25, de nuestra ciudad de Avila, residencia del campeón, nos presenta el Hotel de Muñecas, quitándole toda importancia, este laborioso, inteligente y humilde funcionario de Montes. Sin sospechar nuestro propósito informativo, va mostrando cosa por cosa durante dos horas. Quedamos encantados de tanta maravilla.

—Debe exponer su obra al público.

En principio se negó rotundamente. Después de muchos ruegos accedió tan sólo por complacernos.

Va está el Hotel de Muñecas expuesto en uno de los escaparates de la librería de don Senén Martín, en la Plaza de la República.

¿Qué es el Hotel de Muñecas?

Un edificio de 59 cm. de largo por 72 de alto y 44 de ancho, todo de madera y sobre ésta las fachadas revocadas con arenilla fina. Tiene dos pisos, torreón y terraza. Un mirador y un balcón, dos antepechos y dos ventanas de varios cuerpos en la fachada principal; otras ventanas en las paredes laterales correspondientes a la escalera, cuarto de baño y cocina.

La puerta de entrada al edificio es de rejilla imitando hierro, con cristales auténticos, como todos los del balconaje y ventanales. En lo alto de la puerta un globo luminoso con el número 15, que es el correspondiente al edificio. Su estilo es moderno.

De pronto queda a oscuras la estancia donde estamos para iluminarse con su luz propia el Hotel de Muñecas. El efecto de claridad por entre visillos y cristales, puertas y azotea, es idéntico al que más de una vez hemos contemplado sin prisas, en pleno pinar, en la noche serena de un día caluroso, desde alguna lejanía.

El piso de la azotea cuenta ciento ochenta piezas, imitando baldosines encarnados. En el primer plano de ésta hay una Pérgola con emparado y sobre ella un anuncio que parece luminoso. En segundo término una pantalla de cine en la que se ven pasar los dibujos en colores de la película, al accionar un resorte del diminuto aparato proyector oculto detrás del torreón. Hasta el film ha sido dibujado por este genial artista. También hay una chumbera en un cubretiesto, dos butacas y una mesa.

Del suelo del torreón, de treinta y seis piezas de baldosines, parten dos agujas donde descansa la doble antena de radio cuyo aparato veremos en el interior del Hotel. La balastrada de este torreón tiene los remates angulares adornados con macetas.

—Bonito, don Manuel, muy bonito.

—¿Le gusta?

—Mucho.

Y cuando creímos haber visto el Hotel de Muñecas, como por arte de magia, se abre la fachada principal como en dos puertas gigantes y de golpe aparecen ante nuestra vista, como en los cuentos de hadas, el interior de todas las habitaciones con su correspondiente mobiliario. He aquí el mayor mérito de la obra del señor Bartolomé.

Interior del Hotel de Muñecas

Vemos seis huecos, tres en cada piso; dos corresponden a la escalera; los otros al Comedor, Salón fumatoire, Cuarto de baño y Cocina.

El Comedor.— Habitación decorada

de azul celeste con dos puertas giratorias azules que recubren cortinas azules pendientes de barritas metálicas desmontables. Del techo baja su bombilla eléctrica. Adornando las paredes se ve un reloj estilo cubista y dos platos de Talavera. El piso le componen cincuenta piezas de madera ajustadas en espiga y enceradas. Al fondo un aparador moderno con dos puertecitas que se abren, con juego de café tallado en madera, mesa de comedor con un centro de fruta perfectamente visible, conteniendo plátanos, peras, guindas y naranjas, todo en un recipiente menor que la cáscara de una avellana. Cinco sillas tapizadas de raso azul rimando con el decorado de paredes y cortinas, y un aparato de radio con la mesita correspondiente.

Salón fumatoire.—Va decorado en verde oscuro; las puertas giratorias con los cortinones que las ocultan, también colgados de barras desmontables, lucen el mismo color. La luz es indirecta, bien tonificada no permitiendo ver los focos que la producen. Como adorno de pared hay un pequeño retrato en su marco, del autor del Hotel y su señora. Al fondo, un piano hecho según la técnica de éstos aparatos musicales, y un banquetín circular para el que toca; sobre éste, un diminuto león y otro adorno. Salamandra de calefacción. Teléfono automático e n completo funcionamiento mecánico, una mesa de centro con un florón, cuatro sillones y un macetero todo de estilo cubista.

Cuarto de baño y alcoba.—Lo correspondiente al baño está decorado en blanco con zócalo alto de azulejos blancos también. La alcoba lleva greca color rosa. Una tulipa de celuloide en colores colgada del techo contribuye con su luz a embellecer esta bonita pieza. Hay un baño blanco donde vierten dos grifos que traen el agua caliente y fría por las cañerías correspondientes desde los depósitos; a éste no le falta el tapón de desagüe unido a su cadenita. Muy cerca vemos el esponjero, el lavabo con dos grifos también, la correspondiente toalla y pastilla de jabón; una esterilla de trece piezas de corcho articulada cuyo tamaño completo mide centímetro y medio. Una banqueta al pie, una percha y un espejo. No muy distante la taza del water con cerquillo de madera que se levanta y cisterna que arroja el agua al tirar de la cadena. Todo como de verdad.

En la alcoba hay un armario con dos lunas interiores, perchas con barra de madera, vestidora con un reloj microscópico de esfera transparente del tamaño de medio grano de arroz, con el detalle interesantísimo, que giran sus manecillas. (Creemos que éste objeto es de los más pequeños). Sobre dicha vestidora un aplique con su bombilla correspondiente. Formando pieza con la vestidora está la cama, con la característica de estar posada en el suelo, según modelo de la casa Rolaco de Madrid. A la cabecera una Santo Cristo de metal dorado. Junto a ella, una mesilla de noche con puertecita; sobre ésta un enchufe con pantalla de pergamino dibujada y pie tallado. Además vemos un taburete y una butaca de vestidura. Todo el tapizado de los muebles va ribeteado con finísimo cordón acreditando una precisión que ya quisieran muchos tapiceros.

La Cocina.—De todas las habitaciones, indudablemente, ésta es la de más mérito. Rojo es el pavimento de noventa y nueve piezas imitando baldosines. Sobre las paredes zócalo blanco de azulejos imitados. Ponen en comunicación a ésta con la calle, una ventana, y con las otras habitaciones puerta con cerradura y pestillo de metal, detalle que no falta en ninguna de las puertas del edificio.

¡ALTO! Mañana se venderá la carne de toro de pierna. No deje el público de verlo; es como ternera y muy barato.

Poderosamente llama la atención del menos curioso, el fogón moderno funcionando las placas, horno, ceniceros y carboneras; sobre el fogón cazuela de dos asas imitando porcelana. El termosifón con cañería y depósitos; la pila de imitado mármol jaspeado con grifos y tuberías. Una fresquera con tela metálica donde se conservan una fuente con chorizos, un barrilito de aceitunas y un bote de leche condensada, del tamaño de un piñón sin mondar con su etiqueta dibujada donde se ve con detalle la marca de fábrica y doscientas letras en róticos. Colgado de la pared un espejero con seis cajones, cada cual con su etiqueta. Pimienta, canela, clavo, pimentón, sal, harina. En una percha colgadas la sartén y el rallador, la plancha y espumadera. En la mesa de cocina el cajón de los cubiertos con media docena de cucharas, media de tenedores y dos cuchillos. ¿Cómo será cada pieza, cuando el cajón mide un centímetro y tiene tres departamentos?... Para sacarles, las pinzas resultan grandes; hay que usar un afilador.

La botellita del vino, hueca y con su tapón pide el jamón que está colgado muy cerca de una silla de batalla y un armario con cacharros; en el basar superior de éste, el molinillo del café con la manivela que funciona como si fuera auténtico y un puchero. En el otro basarico, media docena de platos, una cestita de alambre con unos cuantos huevos, un puchero y una alcuza de aluminio imitado.

Para el servicio de limpieza, pila con estropajero, dividido en tres cuerpos, para jabón, arena y estropajo. Tabla de lavar y de planchar, cubo de la basura, del suelo, aspirador eléctrico, zorros y cojedor.

La escalera y ascensor.—La componen seis trozos en diversas direcciones y tres descansillos, cada trozo lleva cinco tramos blancos como el piso de los descansillos. El ascensor es algo maravilloso, funciona desde el suelo al torreón. Dentro tiene su espejo, botones de contacto para dar la subida a los distintos pisos, las puertas son de cristal y en la parte inferior o asiento está el contrapeso que regula el funcionamiento. Tiene gran mérito. El ascensor va defendido por su verja de madera pintada en negro, imitación hierro, tan fina y delicada que no cabe más en cosa de miniatura. Las puertas de la rejilla funcionan mejor que muchas verdaderas. Del techo cuelga un farolillo de época y en un rincón del suelo una jardinería artística con plantas verdes.

Todo esto tiene en su interior el Hotel de Muñecas. ¿Hay quien dé más?

—Si alguien presentara algo parecido, en tamaño más pequeño—dice don Manuel Bartolomé—con 5.995 piezas que tiene éste, haría otro hotel con mayor número de piezas, reduciendo el tamaño de todas en su mitad. Estoy dispuesto a que nadie arrebate a España el campeonato mundial de la letra pequeña y las cosas hechas en miniatura.

—¿Qué tiempo ha empleado en hacer todo esto?

—Cincuenta y siete días trabajando siete horas diarias. Mis herramientas, hojas de afeitar, una pequeña sierra de marquetería y papel de lija.

—¿Tiene más que decir referente a su obra?

—Que los visillos, cortinas y cuantas piezas de tela ha visto en mi hotel son obra de mi señora. Yo nunca invado campos reservados a la ocupación de la mujer. Diga también, que no me gusta exponer al público mis cosas, pero ya que usted me ha hecho caer en la tentación, deseo que sepa el público que la exposición durará diez días, del 22 de junio al 2 de julio. Los tres primeros el «Hotel de Muñecas» será presentado sólo en su exterior y los restantes, en su interior; y con el fin de que todos puedan apreciar con su vista los objetos di-

ULTIMA HORA

Audiencia presidencial

MADRID, 23, 4'30 tarde.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia a las siguientes personas:

Don Ramón Berjú, don José Serrano Batanero, don Leonardo Sánchez, bibliotecario del Palacio Nacional, don Pedro Rincón, y al cónsul de España en Tánger.

Reunión de Izquierda Republicana

Esta mañana y presidida por don Amos Salvador ha celebrado una reunión la minoría de Izquierda Republicana.

Se trató del asunto Straus y se acordó que la minoría acuse al señor Salazar Alonso ante el Tribunal de Garantías, según pide la comisión que entiende en el asunto.

Dictamen de la Comisión de Marina

Esta mañana se reunió la ponencia de la Marina mercante asistiendo a la reunión el director general del ramo. Se dictaminaron varios asuntos en relación con los buques que hacen escala en determinados puertos, y el dictamen será enviado a las Cortes.

Siguen en igual estado las huelgas del ramo de la construcción, madera y sastres.

Accidente ferroviario

Trece muertos y más de treinta heridos.—Trenes de socorro

LEON.—Esta mañana a las seis y media y a la entrada del túnel de Praga han chocado el expreso de Galicia y un tren de mercancías. Resultó destruido por completo el coche de tercera del expreso. Inmediatamente de tenerse noticias de lo ocurrido salieron para el lugar del accidente todos los médicos de la población con material sanitario.

Según las noticias que se reciben han resultado trece muertos y más de treinta heridos. Entre los primeros se hallan el maquinista y el fogonero del expreso, el maquinista del mercancías y un soldado de aviación de León. Resultaron ilesos los oficiales de Correos, la pareja de escolta de la Guardia civil y los agentes de vigilancia. Con dirección al lugar del suceso ha salido el gobernador civil y el jefe de servicio de tráfico.

Procedentes de León han llegado varios trenes con personal facultativo y material sanitario.

De Ponferrada han salido trenes de socorro. La mayoría de los heridos pertenecen a la región gallega.

Parece que las causas del accidente obedecen a que el maquinista y el fogonero no vieron las señales de peligro que se hicieron en la estación de San Esteban.

Entre los muertos figura una joven de unos diez y ocho años que se llama Maruja y que iba a su residencia procedente de un Colegio de monjas.

Del Extranjero

LONDRES.—Hoy se ha celebrado Consejo de ministros.

PARIS.—Se ha reunido el Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado. El presidente informó sobre el estado en que se hallan las huelgas pendientes de resolución. Confía en que en breve desaparecerá tal estado de cosas.

VENECIA.—Ha llegado a esta capital el príncipe de Waremberg quien se propone pasar una corta temporada en la referida capital.

minutos que tal vez no vean dentro de las habitaciones colocados, los tres últimos días se expondrán en sitio muy visible.

—Me parece muy bien. Y después de felicitar cordialmente a don Manuel Bartolomé Perales por su magnífica obra, damos por terminada ésta información.

Diego H. Mangas.
(Prohibida la reproducción.)